
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 39. Sitzung

Datum Montag, den 17.05.2010

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 18:50 Uhr

Sitzungsort Sitzungsraum Nr. 003/004 des Neuen Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Stellv. Ausschussvorsitzende Adamietz, CDU
Stadtverordneter Pohl, (i.V.f. AV Litzinger) SPD
Stadtverordneter Reim, SPD
Stadtverordneter Weidmann, SPD
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordneter Hedderich, CDU
Stadtverordneter Breidsprecher, (i.V.f. Stv. Steinraths) CDU
Stadtverordnete Weiß, P. CDU
Stadtverordnete Pfeiffer-Scherf, FW
Stadtverordneter Weigel, B90/Grüne
Stadtverordnete Kunkel, FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Lattermann, CDU

von der Verwaltung:
Herr Matzke, ohne
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vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

Herr Feth, als Schriftführer

ferner war anwesend:

Stv. Dr. Viertelhausen, FW 

Stellv. AV   A d a m i e t z   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte
fest, dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ausschuss beschlussfähig ist. 

Der Ausschuss befürwortete einstimmig die nachstehende

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Mitteilungen und Anfragen

TOP 2
1676/10
Erweiterung der Öffnungszeiten des Europabades
Finanzielle Auswirkungen
I/581

TOP 3
1748/10
Schaffung einer Eisfläche an der Funsporthalle Westend
I/609

TOP 4
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
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Mitteilungen und Anfragen

- Bgm.   L a t t e r m a n n   erklärte, dass das Freibad noch nicht geöffnet wurde. Dies
  solle erst dann geschehen, wenn die Temperaturen dies zuließen. Hierzu sei ein Vor-
  lauf von drei Tagen notwendig; dieser vermutlich, um das Wasser zu erwärmen.

- Die von Stv. Borchers beantragte „Resolution gegen Rechtsextremismus in Wetzlar“
  (I/615 - Drucksachen-Nr. 1768/10) solle nach Ansicht von Bgm.   L a t t e r m a n n
  nicht behandelt werden, da sich der Magistrat damit noch nicht beschäftigt habe. Es
  gebe keine Dringlichkeit hierfür. Nach kurzer Diskussion sprach sich der Ausschuss 
  mit 6 Nein-Stimmen bei 5 Ja-Stimmen dagegen aus, den Antrag auf die Tagesordnung
  zu nehmen. 

 

TOP 2
1676/10
Erweiterung der Öffnungszeiten des Europabades
Finanzielle Auswirkungen

Stellv. AV   A d a m i e t z   berichtete über die vorliegende Antwort des Magistrats. 
Stv. Dr.   V i e r t e l h a u s e n   erklärte die Angelegenheit daraufhin für erledigt und
vertrat die Ansicht, dass das Bad mehr genutzt werden sollte. 

TOP 3
1748/10
Schaffung einer Eisfläche an der Funsporthalle Westend

Bgm.   L a t t e r m a n n   erklärte, dass nach vorläufigen Schätzungen jährlich ca.
25.000 € einzusetzen seien, um die Oberfläche zum Eislaufen herzurichten, da im
Sommer die Fläche u. a. für Basketball genutzt werde. Stv.   H e d d e r i c h   ver-
trat die Ansicht, dass dieser finanzielle Aufwand nicht gerechtfertigt sei. Es sei bei
der Errichtung nur ein Wunsch, nicht aber ein Auftrag gewesen, eine Eisfläche zu
installieren, eine Anregung des Stadtteilbeirates. Auf Nachfrage von Stv.   P o h l
erklärte Bgm.   L a t t e r m a n n,   dass der Wunsch nach einer Eisfläche stets
von AV Litzinger vorgetragen wurde. 

Abstimmung: 5.6.0

TOP 4
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
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- Sachstandsbericht -

a) Westend

    Herr   M a t z k e   berichtete, dass am 22. April die Eröffnung des Bewohnertreffs
    „Café Freiraum“ vom Förderverein „Nachbarn im Westend“ im Nachbarschaftszen-
    trum stattgefunden habe und für den 26. Mai sei der öffentliche Abschluss der Sa-
    nierung der Häuser in der Phönixstraße 35 - 35 c und der Umgestaltung des Wohn-
    umfeldes geplant. Stv.   W e i g e l   fragte nach, ob die Bewohner in der Phönix-
    straße auf die Änderungen beim Wohnverhalten angesprochen worden seien. 
    Herr   M a t z k e   nahm den Hinweis dankend auf. 

    Stv.   P o h l   fragte nach dem Stand der geplanten Verkehrsberuhigung im West-
    end. Bgm.   L a t t e r m a n n   erklärte, dass dort ein komplettes Konzept umzu-
    setzen sei. 

b) Niedergirmes

    Die vorbereitenden Bauarbeiten für den Spielplatz Pestalozzistraße hätten begonnen,
    eine umfassende Beteiligungsaktion als Bauwochenende sei für den 28.05. und den
    29.05. geplant.
  
    Stv.   P o h l   berichtete über eine Beschwerde über den Nachtbus und fragte an,
    ob dies bekannt sei. Der Ausschuss war sich darüber einig, dass Lärmbelästigung
    der Anwohner vermieden werden soll.

    Stv.   P o h l   erkundigte sich nach einer Anfrage wegen Bauschutt. Bgm.   L a t t e r -
    m a n n   erklärte, dass die Sache erledigt sei, die Anwohner informiert seien. Diese
    Nutzung sei in einem Mischgebiet zulässig, auch wenn dies ärgerlich sei.    

TOP 5
Verschiedenes

Stve.   V o l k   wies auf eine Veranstaltung der SPD am 19.05.2010 (17.00 Uhr, Alte
Aula, Obertorstraße) mit dem Kinderschutzbund hin. 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloss stellv. AV   A d a m i e t z
die 39. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Die stellv. Ausschussvorsitzende:        Der Schriftführer:

  
A d a m i e t z              F e t h 
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